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Prima conferință internațională despre ”Egalitate și 
Diversitate în Silvicultură: schimbarea imaginii silviculturii”, 
24-25 Octombrie, Portorož, Slovenia

Conferința internațională „Egalitate și diversi-
tate în silvicultură: schimbarea imaginii silvi-
culturii” a avut loc cu succes în Portorož-Slo-
venia, în perioada 24-25 Octombrie. Facultatea 
de Silvicultură este parteneră în cadrul proiec-
tului Fem2forests, iar reprezentarea la confe-
rință a fost asigurată de dr. ing. Ramona Scri-
ban, directorul proiectului, responsabil pentru 
implementarea activităților la nivel național. 
România a mai fost reprezentată de Alina Chi-
fan, Director Comercial al Egger România fi-
liala Rădăuți, invitată să ia parte la discuțiile 
din panel și Georgiana Arsene. Georgiana Ar-
sene este inginer silvic în cadrul organizației 
EcoAssist, iar activitățile sale sunt recunoscute 
în cel mai amplu și cunoscut proiect la nivel 
național, Plantăm fapte bune în România. 	
	 Obiectivul principal al conferinței a fost de 
a lansa o dezbatere în urma căreia vor fi găsite  
modalități inovatoare pentru a crește participa-
rea femeilor în silvicultură și pentru a crea noi 

rețele de dezvoltare și conștientizare. Conferin-
ța a găzduit 19 invitați speciali din domeniul fo-
restier care au punctat aspecte pozitive și nega-
tive asupra subiectului prin ochii și experiențele 
lor. Participarea a 114 experți din 25 de țări este 
un prim rezultat (sau este un pas important), 
care arată dorința unei schimbări în silvicultură 
și domeniile conexe acesteia, dând un nou im-
puls pentru activitățile viitoare.
	 Conferința a fost împărțită în patru sesiuni de 
prezentări și într-o sesiune de discuții privind 
provocările și barierele cu care se confruntă fe-
tele la început de carieră, propunându-se și so-
luții pentru viitoarele inginere silvice. Sesiunile 
de prezentări s-au axat pe următoarele teme:
i) Forța de muncă de mâine: o perspectivă de gen;
ii) Educația bazată pe egalitate și diversitate în 
silvicultură;
iii) Schimbarea imaginii silviculturii prin in-
cluderea femeilor;
iv) Crearea unei rețele de interconectare des-
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Fotografie de grup cu peste 100 de femei din sectorul forestier care au fost prezente la prima conferință interna-
țională organizată în cadrul proiectului Fem2forests
Group photo with over 100 women from the forestry sector attended the first international conference orga-
nized within the Fem2forests project

(Foto. Proiect Fem2forests)
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tinate femeilor ca și cheie de succes pentru a 
aduce o schimbare în silvicultură.
	 Panelul de discuție a adus ca subiect prin-
cipal necesitatea unei colaborări mai bune cu 
sectorul forestier și instituțiile educaționale dar 
și cu organizațiile și asociațiile de mediu pen-
tru a putea reuși asigurarea creșterii ponderii 
femeilor în silvicultură.
	 Mateja Karnicnik a avut o prezentare despre 
„De ce nu silvicultura? O analiză comparativă 
a barierelor și nevoilor de incluziune a fetelor 
și femeilor tinere în silvicultură”. Analiză evi-
dențiază care sunt problemele actuale în rândul 
fetelor care au ales să urmeze o carieră în sil-
vicultură. Studentele se confruntă cu obstacole 
suplimentare în educația și stagiile lor, inclusiv 
tratament inegal și prejudecăți de gen. Sectorul 
silvic este un domeniu dominat de bărbați, iar 
acest lucru amplifică și mai mult aceste pro-
vocări, creând bariere suplimentare pentru ca 
femeile să prospere în silvicultură. Există o ce-
rere ridicată pentru mai multe experiențe prac-
tice și mentorat. Studentele doresc mai multă 
practică în teren și programe care să le ofere 
schimburi de experiențe conduse de femei de 
succes. Modelele rol de gen feminin sunt esen-

țiale pentru a inspira și a ghida aceste studente 
pe parcursul educației și carierei lor. Pentru a 
sprijini acest lucru, instituțiile de învățământ 
trebuie să îmbunătățească orientarea profesio-
nală și să ofere mai multe informații cu privire 
la oportunitățile din domeniul silviculturii. 
	 În cadrul proiectului Fem2forests studentele 
au fost chestionate despre motivele pentru care 
au ales să urmeze o carieră în sectorul foresti-
er. Acestea au menționat că principalii factori 
pentru care au ales acest domeniu au fost: in-
teresul personal, disponibilitate și stabilitatea 
locurilor de muncă, existența unui echilibru 
între viața profesională și cea privată și că lo-
cul de muncă este aproape de domiciliul lor. La 
polul opus, au fost chestionate și fetele care nu 
au ales acest domeniu. Motivele fiind remune-
rația mică și lipsa oportunităților  de învățare 
mai mari. De unde se informează viitoarele 
studente? Cele mai multe aleg să se informeze 
de la cunoștințe apropiate sau părinți (45%), 
de pe rețelele de socializare (45%), de la pri-
etenii care au absolvit domeniul silvicultură 
(34%) și de pe paginile website ale facultăților 
(38%). Doar 14% dintre acestea se informea-
ză de la târgurile locurilor de muncă existente. 

Acțiune de împădurire pe un relief carstic
Afforestation activity on a karst soil 

(Foto. Proiect Fem2forests)
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Un lucru este cert, că silvicultura se bazează 
pe stereotipuri care reflectă o imagine negativă 
asupra domeniului. De aceea, fetele care nu au 
luat în considerare o carieră în domeniul sil-
vic cred că acest domeniu nu oferă oportunități 
de recunoaștere în carieră, că remunerația este 
mică sau că nu sunt necesare studii superioare.
	 De asemenea, cercetarea a evidențiat exis-
tența și necesitatea celor mai bune practici 
pentru orientarea în carieră, acestea urmând să 
fie explorate în următoarele etape ale proiec-
tului. Abordările practice - cum ar fi munca de 
teren, job-shadowing și cursurile profesionale 
- s-au dovedit a fi eficiente pentru implicarea 
tinerelor în silvicultură. Alte strategii de suc-
ces includ zilele porților deschise ale școlilor 
și participarea la proiecte de reîmpădurire. 
Programele de mentorat, întâlnirile cu profe-
sioniști din domeniul forestier și zilele carierei 
în cadrul întreprinderilor au fost, de asemenea, 
identificate ca modalități eficiente de sensibili-
zare și de creștere a interesului pentru carierele 
în silvicultură.
	 În a doua zi a conferinței a fost organizată 
o excursie în peisajul carstic sloven aflat la 
granița cu Italia. Acolo am aflat multe despre 
istoria regiunii și a pădurii, inclusiv despre in-
cendiul forestier major de acum doi ani. Puieții 
pe care i-am plantat împreună pentru a sprijini 
regenerarea naturală vor fi un memento al în-
tâlnirii noastre.

Ramona Elena Scriban, Cătălina Barbu

Abstract. First international conference about Equality and 
diversity in forestry: Changing the image of forestry held in 
Portorož, Slovenia on 24-25 October. 
The international conference “Equality and Diversity in 
Forestry: Changing the Image of Forestry” took place 
in Portorož, Slovenia, on October 24-25, 2024, aiming 
to enhance women’s participation in the forestry sec-
tor. Organized under the Fem2forests project, the event 
featured notable speakers and attracted 114 experts 
from 25 countries. The conference comprised four pre-
sentation sessions and a discussion on the barriers fa-
ced by women entering forestry, emphasizing the need 
for collaboration between the sector and educational 
institutions. Key topics included gender perspectives 
in workforce development, diversity education, and the 
importance of female role models. Research presented 
indicated that while personal interests and job stability 
attract women to forestry, challenges such as gender 
bias and low payment deter many. The findings under-
score the necessity for improved career guidance and 
the promotion of positive narratives around forestry to 
combat existing stereotypes and enhance opportunities 
for women in the field.
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